

# 河南省第九届少数民族传统体育运动会

## 豫见周口 同心圆梦



### 14个表演项目获第九届全省民族运动会一等奖

本报讯(记者 刘华志)友谊第一、比赛第二。4月24日下午,河南省第九届少数民族传统体育运动会表演项目比赛在周口体育馆圆满落幕。本届运动会共有14个表演项目获一等奖。

本届运动会表演项目比赛于4月23日至24日举行,来自全省各地的33个表演队伍参赛。表演项目分为技巧类和综合类。比赛分两轮进行,两轮成绩相加为该项目总成绩,并最终排出名次,评出一、二、三等奖。

4月25日上午,在周口体育馆举行的颁奖仪式上,颁奖嘉宾公布,平顶山市代表队的《龙舞呈祥》、郑州市代表队的《盛世展宏图》、开封市代表队的《追梦少年》3个表演项目获得第九届全省民族运动会表演项目技巧类一等奖。

郑州市代表队的《少年强》、焦作市代表队的《太极拳》、周口市代表队的《心意六合拳》《生生不息》等9个代表队的11个表演项目获得第九届全省民族运动会表演项目综合类一等奖。

周口市代表队的节目《水寨回狮子大战鼓》获得了本届全省民族运动会表演项目综合类一等奖,参演队员刘好

海表示对这个成绩很满意。

“狮子大战鼓”是一项独具民族风采的群体舞蹈,起源于项城市水寨镇,其鼓大音纯,舞相健美,器乐协调,场面大气磅礴。”刘好海告诉记者,通过节目展示了民族传统文化活动的喜庆氛围,意义深远,比赛成。”

“比赛中我们全力以赴,赛场上结识了不同地区、不同民族的朋友,让我更加体会到少数民族传统体育运动会是一场相互交流、相互学习、共同进步的团结盛会。”来自河南城建学院代表队的王释说。②15

海表示对这个成绩很满意。

“狮子大战鼓”是一项独具民族风采的群体舞蹈,起源于项城市水寨镇,其鼓大音纯,舞相健美,器乐协调,场面大气磅礴。”刘好海告诉记者,通过节目展示了民族传统文化活动的喜庆氛围,意义深远,比赛成。”

“比赛中我们全力以赴,赛场上结识了不同地区、不同民族的朋友,让我更加体会到少数民族传统体育运动会是一场相互交流、相互学习、共同进步的团结盛会。”来自河南城建学院代表队的王释说。②15

### 第九届全省民族运动会木球项目完美收官

本报讯(记者 牛忍光)4月25日,第九届全省民族运动会木球比赛项目在周口体育中心足球场完美收官,洛阳市代表队获得一等奖,新乡市、郑州市代表队获得二等奖,周口市代表队获得三等奖。

前两个比赛日的阴雨天气,给选手们带来一定困难,增加了比赛难度。

25日是木球项目最后一个比赛日,阳光明媚,给选手们投战术发挥提供良好条件。最后一场比赛在新乡和周口代表队之间展开。比赛开始后,新乡队先进一球1比0领先,周口队奋起直追,经过近一个小时的角逐,双方势均力敌,比分一直保持到终场,最终新乡队以1比0获胜。至此,第九届全省民族运动会木球项目比赛圆满收官。

比赛中,来自郑州、洛阳、新乡、周口和河南科技学院的5支代表队,进行了5轮紧张、有序的比赛,各代表队选手用精湛的球技,献上了一场精彩激烈的比赛,展现了运动员们顽强拼搏的精神。②15

25日是木球项目最后一个比赛日,阳光明媚,给选手们投战术发挥提供良好条件。最后一场比赛在新乡和周口代表队之间展开。比赛开始后,新乡队先进一球1比0领先,周口队奋起直追,经过近一个小时的角逐,双方势均力敌,比分一直保持到终场,最终新乡队以1比0获胜。至此,第九届全省民族运动会木球项目比赛圆满收官。

比赛中,来自郑州、洛阳、新乡、周口和河南科技学院的5支代表队,进行了5轮紧张、有序的比赛,各代表队选手用精湛的球技,献上了一场精彩激烈的比赛,展现了运动员们顽强拼搏的精神。②15



少数民族舞蹈《花好月圆》



珍珠球颁奖现场



民族舞蹈《花好月圆》

### 用心用情服务 彰显“周口温度”

#### ——河南省第九届少数民族传统体育运动会后勤保障工作获赞连连

记者 王慕晨

谷雨过后,春色渐褪,融融的大地上万物生长,落英缤纷。河南省第九届少数民族传统体育运动会也在这繁花里,绿荫处,井然有序地进行着。

气温骤降、阴雨连绵,32个代表团的运动员在各个比赛场地奋进拼搏。在他们后方,运动会后勤保障的全体人员在统筹配送红糖姜茶、及时救助呵护伤病员、优质服务关爱每一位运动员……他们用实际行动传递温暖,诠释最感人同场风雨。

连日来,后勤保障部工作人员坚持每天把红糖姜茶送到每一个赛场,为运动员驱寒保暖;运动员在比赛中受伤,现场保障的医护人员迅速处置,运动员在驻地酒店突发疾病,后勤保障部工作人员凌晨紧急送医;赛场内外、驻地酒店,上千名志愿者以热情周到、文明有礼、细致入微、高效服务的东道主姿态,让来周参赛的运动员和宾客感受到如家般的温暖;公安民警甘为幕后英雄,筑牢了运动会圆满顺利的安全防线……

“周口真棒”“周口人真热情、实在”“周口,中来”“运动会还在继续”“周口效应”在比赛期间持续升温……

濮阳市代表团在感谢信中写道:“一对一接待单位是周口市文化广电和旅游局,接待员是梁军阳主任,驻地酒店是周口光坤国际酒店。运动会期间需要沟通的细节特别多,接待我们的工作人员细节都考虑到。比如,抵达周口前会提醒我们天气变化,让运动员们带好和厚衣服。驻地酒店也会配合运动员做好后勤服务,各个比赛项目时间不一致,驻地酒店的接待人员也会尽力协助,帮助我们解决各种问题,让我们感受到了东道主周口的热情,十分感谢。”

河南城建学院代表团在感谢信中写道:“非常感谢本次运动会组委会的细心周密安排,非常感谢鑫皇酒店保障组的帮助,非常感谢周口市城市管理局的热情接待,还有非常多的事情都让我们深刻感受到了周口人民的热情。他们耐心和无声的付出,值得大家铭记于心,为周口点赞!”

中原科技学院代表团在感谢信中写道:“不管是在生活上,还是在饮食上积极热心给我们提前沟通。在日常的比赛、出行上,都提前给我们安排车辆,保证了我们比赛的正常进行。队员受伤也会在第一时间帮我们找来医疗人员。对所有在比赛期间无私付出的各单位领导、民警、医务人员、志愿者、司机等工作人员表示感谢,感谢周口人民的热情招待!”

许昌代表团在感谢信中提到:“非常感谢这几天细致入微的照顾,接待我们的工作人员会前多次联系沟通提醒注意事项,是他们辛苦付出才使得我们代表团能够顺利参加各项比赛,让我们感受到了他们对我们工作的认真负责,在此真心表达我们的谢意,并道一声辛苦了,愿我们再次相逢,共叙友谊。”

南阳市代表团在感谢信中写道:“感谢入住的酒店后勤保障部所有工作人员,工作细致周到,服务热情到位,事事处处考虑周到,因各项目比赛时间不一致,积极帮忙协调车辆问题,让我们有一种宾至如归的感觉,真诚道一声,你们辛苦了。”

漯河市代表团在感谢信中写道:“虽说这几日天气清凉,但我们的心始终是暖的,驻地酒店的工作人员工作细致,服务热情,想方设法支持漯河市代表团的各项工作……所有感动都在心间,请允许我们再说一声谢谢你们,你们辛苦了!也诚挚地邀请大家到漯河去。”

河南师范大学代表团在感谢信中写道:“感谢省政府、省民委、周口市政府的精心筹备,让我们得以参加这一届体验感、参与感十足的体育盛会……让我们感受到了周口人民的热情,让我们感受到了各族人民的真挚。豫见周口,同心圆梦,感谢所有台前幕后的工作人员。”

“后勤保障部驻各酒店接待站全体工作人员牢记嘱托,用实际行动打造‘用心用情’的服务,践行至如归、亲如一家的服务理念。在统筹协调位周代表团的食宿的基础上,从运动员日常生活、比赛项目的实际情况出发,热情周到做好各项后勤保障服务工作。”

第九届全省民族运动会后勤保障部执行副部长、市接待办四级调研员吕杰说:“纷呈而来的感谢信表达了全省各地宾朋对周口的由衷赞叹,也折射出周口人团结、担当、奉献的精神品质。各代表团的盛赞必将激励周口上下,新征程,开辟新的未来。”

截至24日下午18时,第九届全省民族运动会后勤保障部共收到郑州、洛阳、许昌、河南师范大学等地代表团通过线上线下发来的感谢信26封。②2

漯河市代表团在感谢信中写道:“虽说这几日天气清凉,但我们的心始终是暖的,驻地酒店的工作人员工作细致,服务热情,想方设法支持漯河市代表团的各项工作……所有感动都在心间,请允许我们再说一声谢谢你们,你们辛苦了!也诚挚地邀请大家到漯河去。”

河南师范大学代表团在感谢信中写道:“感谢省政府、省民委、周口市政府的精心筹备,让我们得以参加这一届体验感、参与感十足的体育盛会……让我们感受到了周口人民的热情,让我们感受到了各族人民的真挚。豫见周口,同心圆梦,感谢所有台前幕后的工作人员。”

“后勤保障部驻各酒店接待站全体工作人员牢记嘱托,用实际行动打造‘用心用情’的服务,践行至如归、亲如一家的服务理念。在统筹协调位周代表团的食宿的基础上,从运动员日常生活、比赛项目的实际情况出发,热情周到做好各项后勤保障服务工作。”

第九届全省民族运动会后勤保障部执行副部长、市接待办四级调研员吕杰说:“纷呈而来的感谢信表达了全省各地宾朋对周口的由衷赞叹,也折射出周口人团结、担当、奉献的精神品质。各代表团的盛赞必将激励周口上下,新征程,开辟新的未来。”

截至24日下午18时,第九届全省民族运动会后勤保障部共收到郑州、洛阳、许昌、河南师范大学等地代表团通过线上线下发来的感谢信26封。②2



闭幕式现场

◆本版摄影:刘俊涛 王映 梁照曾◆

### 空竹球比赛收官 我市代表队获1金3银3铜

本报讯(记者 付永奇)4月25日上午,河南省第九届少数民族传统体育运动会空竹球比赛全部结束,河南工程学院代表队获得3金2银,位居该项目金牌榜第一位;我市代表队获得1金3银3铜,位居金牌榜第二位。

空竹球是近年来空竹界兴起的一项新运动,是在单头空竹抛接的基础上结合羽毛球、排球、网球等非身体接触运动项目的比赛规则,融合抖空竹运动而开拓创新的一项竞技运动。

空竹球项目2018年正式进入河南省少数民族传统体育运动会,推广普及

很快,目前全省各地市都开展了此项运动,河南工程学院、郑州大学等学校还将此项运动列入公共体育课程。本届运动会空竹球项目共有9支代表队,50多名运动员参赛,比赛分男单、女单、混双、团体4个小组进行,共产生金牌4块、银牌8块、铜牌12块。

比赛历时3天,共打比赛120多场。河南工程学院代表队实力强劲,共获得男单、女单、团体3块金牌,另获混双2块银牌,我市代表队是第二次参加该项目比赛,共获混双金牌1块,女单银牌2块,男单银牌1块,团体赛铜牌1

块、男单铜牌1块、混双铜牌1块,成绩好于往届,特别是马三聚、李宗民、蒋清丽、罗北壮、刘建波等选手表现突出。此外,漯河、南阳、驻马店、郑州、黄淮学院等代表队也分别收获了奖牌。

“我们周口代表队上一届全省民族运动会上只得了1块铜牌,这次主场作战信心倍增,共获金银铜牌7块,成绩取得重大突破,这是运动队长长期刻苦训练的结果。今后,我们将加大空竹球的推广普及力度,争取在下一届全省民族运动会上取得更好成绩!”我市空竹球代表队领队靳鑫表示。②15

### 陀螺项目比赛结束 这届“陀王”是“00后”

本报讯(记者 孙琦)绳魂、瞄准、蓄力、击中。4月25日上午,第九届全省民族运动会陀螺项目女子、男子个人比赛结束,男女“陀王”都是“00后”。

上午9时许,太阳透过云层探出了头,光芒重新照在赛场,相比昨日冒雨比赛,显然今天的比赛环境更好一些。躬身瞄准,用力一掷,缠有约19圈麻绳

的陀螺,此时的加速度已到极限,1斤6两的陀螺陀螺穿过历史隧道,在沙颍河畔的沃土上不停旋转,展现它生生不息的力量。

陀螺女子比赛,来自河南城建学院的吴春贤以微弱的优势挺进了决赛。决赛开始,身材娇小的吴春贤挥舞着5米长的鞭绳,陀螺在空中划出完美的弧线,稳稳地命中对方陀螺,凭借稳定发挥取得本届陀螺女子比赛第一名。

再看男届陀螺王,驻马店代表队的“白袍小将”吴来鸿,过五关斩六将,他的陀螺像被施了魔法一样,防守时能在半径75厘米的黑色软垫上有力转动,进攻时能在6米之外给守方陀螺致命一击,最终以绝对的优势夺得第一。②15

的陀螺,此时的加速度已到极限,1斤6两的陀螺陀螺穿过历史隧道,在沙颍河畔的沃土上不停旋转,展现它生生不息的力量。

陀螺女子比赛,来自河南城建学院的吴春贤以微弱的优势挺进了决赛。决赛开始,身材娇小的吴春贤挥舞着5米长的鞭绳,陀螺在空中划出完美的弧线,稳稳地命中对方陀螺,凭借稳定发挥取得本届陀螺女子比赛第一名。

再看男届陀螺王,驻马店代表队的“白袍小将”吴来鸿,过五关斩六将,他的陀螺像被施了魔法一样,防守时能在半径75厘米的黑色软垫上有力转动,进攻时能在6米之外给守方陀螺致命一击,最终以绝对的优势夺得第一。②15



我市龙舟队取得骄人的成绩



《开天盘鼓》开场

### 第九届全省民族运动会龙舟项目完美收官

本报讯(见习记者 田亚楠)4月25日上午,随着激烈的龙舟拔河精彩落幕,第九届全省民族运动会龙舟项目完成了各个项目的比赛后完美收官。

在两天的赛程中,来自全省各地市、高校代表队的运动员们逐一亮相,在场上弄潮挥桨,竞速争锋。参赛选手们口中呐喊着,手中桨板翻飞,水花四

溅,伴随着咚咚的鼓声,现场气氛热烈,构成了一幅龙舟竞渡的民俗画卷。“这次来周口给我的印象非常好,无论是场地安排还是安全措施,都非常用心。”郑州龙舟代表队教练李伟晨表示。

本次龙舟比赛共设置男子标准龙舟500米直道竞速、男子小龙舟500米直道竞速、男子标准龙舟200米直道竞速、男

子小龙舟200米直道竞速、龙舟拔河5个项目。经过激烈角逐,周口龙舟队获得1个一等奖,1个二等奖,3个三等奖。

“这次比赛我们和其他城市的队员们切磋了技艺,交流了经验,收获非常大。在比赛中,我们始终坚持友谊第一,享受比赛,对自己的表现非常满意。”周口龙舟队队员李伟表示。②16

### 蹴球项目比赛结束 我市代表队获2金4银

本报讯(记者 刘伟)4月25日12时,河南省第九届少数民族传统体育运动会蹴球项目所有赛事结束,来自全省各地的9支代表队134名运动员在本次比赛中充分展现了少数民族传统蹴球项目的风采和魅力。

比赛现场气氛热烈,各队选手在赛场上沉着应战、互相鼓励,展示了一场“脚上魅力”。经过紧张而激烈的

角逐,最终蹴球项目5个小项共产生奖项30个,其中一等奖5个、二等奖10个、三等奖15个。河南城建队囊括5个小项3个一等奖(金牌),1个二等奖(银牌),3个三等奖(铜牌);周口代表队斩获男子单蹴和男女混蹴金牌,荣获2个一等奖(金牌),4个二等奖(银牌)。

本届蹴球比赛裁判员吕爱东告诉

记者:“这次蹴球比赛非常成功,运动员也都发挥了应有的水平,我们也感受到了周口人民的热情,希望有机会再次来这里观赛的‘陀螺’。”

在记者采访过程中,有不少运动员表示,虽然是一天来周口,但这座德名城给他们留下了很美好的印象,各民族运动员在这里交流沟通,共话美好。②15

### 精彩赛事为周口市民带来精神盛宴

本报讯(记者 宋风)4月22日至25日,在我市举办的河南省第九届少数民族传统体育运动会上,参赛选手们顽强拼搏、激烈角逐,展示了我省民族传统体育文化的魅力,同时也为爱体育运动的广大市民带来一场精神盛宴。

运动会期间,民族摔跤、高脚竞速、板鞋竞速、押加比赛、龙舟赛等民族传统体育项目轮番上演,精彩纷呈。在4月23日的木球比赛现场,家住周口市区的回族小伙马超雨前来为场上运动员加油助威。马超说:“民族传统体育项目

的比赛不仅紧张激烈,同时也非常具有趣味性,看起来非常过瘾。”

4月24日,周口大道东的沙颍河段龙舟比赛现场,两岸河堤上观众的加油喝彩声此起彼伏。正在南岸观赛的市民王楠告诉记者,自从疫情出现后,已经很久没有看到沙颍河畔举办大型龙舟比赛了。随着疫情结束,这一大型赛事的开启,为沙颍河增添了生机,注入了蓬勃向上的力量。“我希望通过在现场的助威声为运动员加油助威,让来自全省各地的民族的朋友感受到周口观众的热情。”

王楠说。

随着比赛的深入开展,4月25日上午各个竞赛项目进入收尾阶段。在陀螺项目决赛现场,市民李想提起赛事即将收官,表现得有些不舍,他告诉记者,他已经连续三天来到体育中心观看了多场比赛。“看到来自全省各地各民族的参赛队员欢聚一堂,其乐融融,向观众展示拼搏向上的体育精神,给我留下了非常美好的记忆。也希望我们美丽的周口能够给各地运动员留下一个美好的回忆。”②15